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Chauffe-eau Thermodynamique (CET) 
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VMC simple flux ? 

 Nombre de personne dans le foyer ? 

Entreprise n° 1 : 
………………………………………… Eléments administraƟfs 

Entreprise n° 2 : 
………………………………………… 

N° de siret     

Entreprise RGE      

Date de validité du cerƟficat     

Date de visite technique préalable     

Eléments techniques 

Type de captage aérothermique (sur air extérieur, 
sur air intérieur, sur air extrait de la VMC) 

    

Marque, référence produit    

Marquage CE, cerƟficaƟon CSTB     

Performance du CET 
ETAS - Efficacité énergéƟque saisonnière (en %) 
Profil de Ɵrage (M,L,XL) 
COP (coefficient de performance) 

    

Contrat d’entreƟen     

Vase d’expansion ECS ?     

Groupe de sécurité ?     

MiƟgeur thermostaƟque  (non obligatoire)     

IsolaƟon tuyaux et emplacement     

Dépose de l’ancien Ballon   

Montant du devis 

Coût TTC (TVA à 5.5 % )     

Prime CEE incluse ? par les fournisseurs d’énergies     

Ener’gence, l’agence Energie-Climat du Pays de Brest, a été choisie par votre collecƟvité pour assurer 
l’accueil et l’informaƟon Tinergie 

Zone de vent fort (bord de mer) ? 

QuesƟons préalable à la pose d’un CET 

 c  
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Emplacement VMC ? 

Emplacement actuel du ballon ? 



Chauffe-eau Thermodynamique 
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Principe de FoncƟonnement 

Le chauffe-eau thermodynamique (CET) est une pompe à chaleur 
dédiée uniquement à la producƟon d’eau chaude sanitaire. Le prin-
cipe est le même que le réfrigérateur. Un fluide frigorigène circule en 
cycle fermé entre l’évaporateur (source froide) et le condenseur 
(source chaude). Dans le cas du CET, la source froide brasse l’air tan-
dis que la source chaude réchauffe l’eau dans le ballon.  

Le CET absorbe les calories extérieures pour les transférer et les cé-
der à une température plus élevée jusqu’ au réseau d’eau chaude 
sanitaire. Un apport électrique est nécessaire pour alimenter le Com-
presseur chargé de ceƩe montée en température.  

La CET peut être sur air ambiant, sur air extérieur, sur air extrait 
(d’une VMC). Il peut-être monobloc ou bi-blocs / split (le module 
hydraulique est réparƟ en 2 unités : intérieure et extérieure).  

· L’évaporateur : Le fluide frigorigène s’évapore en absorbant la chaleur du milieu extérieur. 

· Le compresseur : Entraîné par un moteur électrique, il aspire et comprime les vapeurs, ce qui provoque 
l’échauffement du fluide. 

· Le condenseur : Les vapeurs repassent à l’état liquide en cédant leur chaleur au milieu intérieur. 

· Le détendeur :  Abaisse la pression du fluide, par conséquent, diminue sa température. 

Le COP : Coefficient de performance, il s’agit d’une valeur mesurée en usine. Il correspond au rapport entre l’éner-
gie électrique consommée par le CET et l’énergie thermique resƟtuée.  

COP =  
Puissance calorifique resƟtuée 

Puissance consommée 

Le COP est toujours défini par des températures de foncƟonnement. Ex: COP (7°C; 55°C) = 3. Cela signifie que pour 
7°C extérieur et une température de 55°C d’eau, le ballon thermodynamique consomme 1 kWh d’électricité pour 
produire 3 kWh d’énergie thermique. Plus ce COP est élevé, moins l’apport électrique est important. 

L’Etas : Rendement saisonnier en pourcentage. L’ETAS (ou ηs, en anglais "Seasonal Efficiency") est un indicateur de per-
formance énergéƟque saisonnière d’un CET. Il mesure son efficacité sur une période représentaƟve (généralement une an-
née), en tenant compte des variaƟons de température extérieure, des périodes d'arrêt, et des consommaƟons auxiliaires. Si 
l’ETAS est à 111 %, cela signifie que le CET a produit 1.11 fois plus de chaleur qu’elle n’a consommé d’électricité. 



Chauffe-eau Thermodynamique 

 
 

CET sur air ambiant 

Le chauffe-eau thermodynamique sur air ambiant capte l’air du local dans le-
quel il est installé (garage généralement). Il uƟlise sa pompe à chaleur pour en 
extraire les calories, puis rejeƩe cet air refroidi dans le même volume. Ce fonc-
Ɵonnement entraîne une baisse progressive de la température de l’air ambiant 
du local, ce qui peut impacter son confort thermique. Il est donc nécessaire 
d’avoir un volume suffisant ainsi qu’un renouvellement d’air régulier. Ce local 
doit être équipé d’une grille de venƟlaƟon. 

AƩenƟon, ne pas l’installer dans le volume chauffé car cela entrainera 
une baisse de la température de la pièce. 
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Le chauffe-eau thermodynamique sur air extérieur capte les calories de l’air exté-
rieur au moyen d’une gaine d’aspiraƟon, puis rejeƩe l’air refroidi à l’extérieur par 
une gaine de refoulement. Ce système permet de chauffer l’eau sanitaire sans 
impacter le volume d’air intérieur. Toutefois, le rendement (COP) du système dé-
pend fortement des condiƟons climaƟques extérieures, en parƟculier de la tem-
pérature de l’air, ce qui peut entraîner une baisse de performance en période 
hivernale.  

CET sur air extérieur 

CET sur split (CET BI-bloc) 

CET sur air extrait 

Le CET sur air extrait récupère les calories contenues dans l’air vicié prove-
nant du système de venƟlaƟon (VMC) du logement. L’air extrait des pièces 
humides (salle de bains, cuisine, etc.) est dirigé vers l’évaporateur de la 
pompe à chaleur intégrée au chauffe-eau, où il cède sa chaleur au fluide 
frigorigène. Une fois refroidi et dépourvu de ses calories, l’air est ensuite 
évacué vers l’extérieur. Ce système permet de valoriser les pertes ther-
miques du logement tout en assurant le renouvellement de l’air. 

AƩenƟon les débit de VMC doivent être adapté au débit de néces-
saire au foncƟonnement du CET. Ce sont souvent des modèles CET 
avec VMC intégrée.  

Le chauffe-eau thermodynamique en configuraƟon split capte les calo-
ries de l’air extérieur à l’aide d’une unité extérieure dédiée, reliée à la 
cuve par un circuit frigorifique. La chaleur est transférée via le fluide fri-
gorigène jusqu’à l’échangeur situé dans le ballon, tandis que l’air refroi-
di est rejeté directement à l’extérieur par l’unité extérieure, sans inte-
racƟon avec l’air intérieur.  
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Emplacement et volume sonore de l’unité extérieure du CET (dans le cas d’un CET sur split) 

L’emplacement de l’unité extérieure est un élément clé de son bon fonc-
Ɵonnement. Il est recommandé de ne pas l’installer face aux vents domi-
nants, car cela peut perturber l’échange thermique de l’unité extérieure. Il 
est également conseillé d’orienter le module extérieur vers le sud ou sud-
est pour profiter le plus possible de la chaleur naturelle du soleil et facili-
ter les cycles de dégivrage  

Par ailleurs, celle-ci peut générer du bruit : il est donc nécessaire de la 
poser sur des plots anƟ-vibraƟles et de veiller à ce qu’elle ne cause pas de 
gêne acousƟque, ni pour soi-même ni pour le voisinage (par exemple, évi-
ter de l’installer sous une fenêtre de chambre, ou face à un mur qui pour-
rait faire un effet de résonnance du son). Toutefois ceƩe opƟon permet 
d’avoir une installaƟon silence à l’intérieur du logement.  

Le miƟgeur thermostaƟque est un organe de régulaƟon conçu pour assurer à la fois le 
confort d’uƟlisaƟon et la sécurité sanitaire. Son rôle est de mélanger l’eau chaude en 
sorƟe du ballon de stockage avec l’eau froide du réseau afin de délivrer une tempéra-
ture de sorƟe constante, indépendamment des variaƟons de température en amont. 
Ce disposiƟf limite ainsi les risques de brûlure en cas de surchauffe du ballon et contri-
bue à la maîtrise de la température d’eau chaude sanitaire. Dans le cas spécifique d’un 
chauffe-eau thermodynamique, l’installaƟon d’un miƟgeur thermostaƟque n’est toute-
fois pas requise réglementairement.  

MiƟgeur thermostaƟque sorƟe de ballon 

 
 
Groupe de sécurité sanitaire 

Le groupe de sécurité sanitaire est un disposiƟf hydraulique obligatoire qui 
assure à la fois la protecƟon du ballon de stockage et la sécurité du réseau 
d’alimentaƟon. Installé sur l’arrivée d’eau froide, il est équipé d’une sou-
pape calibrée permeƩant d’évacuer l’excédent de pression généré lors de 
la phase de chauffe, lorsque l’eau se dilate. Il intègre également une fonc-
Ɵon de clapet anƟ-retour, empêchant toute remontée d’eau chaude vers le 
réseau public. Ce mécanisme garanƟt ainsi la conformité de l’installaƟon 
aux exigences réglementaires et prévient les risques de surpression et de 
détérioraƟon de la cuve.  
De plus, il est possible d’associer le groupe de sécurité à un vase d’expan-
sion sanitaire afin de réduire significaƟvement le phénomène de gouƩe-à-
gouƩe et d’éviter tout gaspillage d’eau.  

 
 

IsolaƟon du réseau 

Afin de réduire les déperdiƟons thermiques, il est recommandé d’isoler les canalisaƟons 
d’eau chaude sanitaire. Par ailleurs, le posiƟonnement du ballon joue un rôle détermi-
nant : idéalement, il doit être installé à l’intérieur du volume chauffé (sauf pour les CET 
sur air ambiant) afin de limiter les pertes d’énergie et d’opƟmiser le rendement global 
de l’installaƟon.  


